

七旬老人捡麦穗坠入深井 救援人员4小时紧急救援

20米深井中营救七旬老人

本报讯 全媒体记者王淳 汪少冲报道 6月10日上午,杞县西寨乡柳榆村的麦田内,一位75岁的老太太在捡拾麦穗时不慎掉入20米深的灌溉水井中,附近村民在听到呼救后立即报警。当地消防救援人员迅速赶到,经过4个多小时的紧急救援,成功将老人救出险境。

当日11时21分,杞县消防救援大队接到相关报警,队领导立即调派金城大道中队抢险救援人员前往救援。抵达现场后,救援人员根据现场情况立即采取了紧急救援措施,一是将两根救援绳索放至井底让老人双手抓握,防止老人继续滑落,二是用机械不断向井下输送氧气,避免老人因井下缺氧而迅速透支体力。

经过进一步勘察,救援人员发现老人被卡于井下20米处,神志相对清醒,情绪较为稳定,但大腿以下部位已浸泡在井水中。救援人员数次尝试倒立入井营救,但由于井口过于狭窄,宽度不足40厘米,尝试均告失败。“老人年纪较大,坠入深井时受到惊吓,当时没有能力将安全绳牢牢系在身上。如果让老人手抓绳索我们

直接往外拉,又怕老人体力不支,万一在途中松手,后果不堪设想。”现场指挥员说,他们先后准备了两套救援方案,但都因无法确保万无一失而相继放弃。

时间就是生命!经过紧张而缜密的论证,救援人员最终确定了“向下挖掘灌溉井,逐节拆除井壁”的救援方案。在当地政府的配合下,两辆挖掘机迅速赶到现场参与救援。为了防止挖掘过程中的土块掉入深井砸到老人,救援人员在挖掘机作业时趴在井口上以身体防护。当下挖至地下3米多的深度时,井口逐渐变得大了起来,考虑到老人在井下呆的时间过长,体力已严重透支,随时有可能发生危险,救援人员卢凯豪主动请缨下井施救。

在自己身上绑牢安全绳后,卢凯豪在队友帮助下倒挂入井。虽然他身形相对较小,但井壁狭窄,下井依然非常困难。在队友的密切配合下,卢凯豪克服困难,最终抵达了老人被困的位置,小心翼翼地用安全绳将老人绑牢在自己身上,然后双手紧抱老人,确定老人身体状态稳定后向队友

们发出了拉升的信号。15时43分,卢凯豪抱着老人成功返回了地面。

一个动人的故事,就是一片美丽的乡愁。日前,本报联合阿里巴巴天天正能量发起的2019“最美家乡人”评选活动正在进行中。您身边有饱含人情味儿的凡人善举和暖心故事,都可以拨打18317896366、18317893299告诉我们,您也可以关注汴梁晚报官方微博或微信公众号进行推荐。如果最终当选开封十佳“最美家乡人”,可获正能量奖金2000元;入选全国十佳“最美家乡人”,可获奖金10000元。



有空调 有茶水

爱心饮水点为环卫工人送清凉

本报讯 全媒体记者王兰兰报道 6月11日中午,环卫工人李师傅在他负责的中山路段上,弯着腰、顶着烈日清扫路边的垃圾。清扫完地上的垃圾后,他拿出三轮车车厢里的杯子喝起水来。趁着他喝水的工夫,记者走上前对他进行了采访。

“天热,喝水就多一些。以前天一热,我就希望能有个地方坐一会儿、喝点凉开水,现在在这附近设了一个爱心饮水点,累了不仅可以避暑休息,还能喝上店家为我们准备的花茶,真的很满足。”李师傅说的是不远处中原银行新街口支行设置的爱心饮水点。

昨日中午,记者走进中原银行新街口支行,一阵阵清凉扑面而来。记者看到,饮水机、医药箱等防暑降温物品整齐地摆放在该支行的营业大厅里。此外,该网点还在大厅靠墙处增设了一组座椅以方便大家休息。环卫工人工作之余,原本只能在路边

的树下坐一会儿,或者去附近店面的屋檐下站站。对于该支行设立的这个休息处,他们感到非常满意。“能有这样的地方歇脚,我们环卫工人在夏天也能舒服点儿。”一位环卫工人说。

“为环卫工人提供一处歇息的地方,其实是一件微不足道的事。”中原银行新街口支行副行长付红强表示,为了让环卫工人、交通协管员等人员在天热时有一个凉爽的休息处,他们对大厅的爱心区进行了精心布置,还特别准备了最基本的应急救助物品。夏天到来后,该网点专门准备了降火的冰糖菊花茶供环卫工人和客户饮用。据了解,该网点之前就曾参加本报发起的“关爱 从一杯水开始”公益活动,还在网点门口张贴过爱心饮水点的标志。

采访期间,李师傅拿着水杯走进大厅,接了一杯水后迅速离开。“来这里办理业务的人很多,我们一般接完水就走了,几乎不在这里休息,能进

来接杯水就已经非常满足了。”李师傅笑着说。

“我们中原银行的34个营业网点都愿意参加汴梁晚报的爱心活动,为环卫工人设立爱心饮水点,免费提供茶水和休息点。环卫工人可以到自己所负责路段的我行网点喝水休息。”中原银行开封分行办公室主任周礼说。

如果您想报名参加本次“关爱从一杯水开始”爱心饮水点招募活动,成为本报的爱心饮水点,可以拨打电话18317896399、18317893299与我们联系,报上您的店名及地址,留下您的联系方式。



马志钢:

坚守“拆违”一线 诠释为民底色

全媒体记者 刘延超

马志钢,苹果园街道拆除违法建设行动指挥部副指挥长。全市“拆违”工作开始以来,他任劳任怨,一直坚守“拆违”一线,勇挑工作重担,处处以身作则,率先垂范、开拓创新,事事以人民满意为衡量标准,解民忧、暖民心,不断推进辖区“拆违”攻坚工作向纵深发展。

落实政策,“严”字当头。在“拆违”工作中,马志钢自始至终坚持在政策面前人人平等,阳光操作、一视同仁,一把尺子量到底,既严格落实好相关的政策规定,保障“拆违”进度顺利推进,又在不违反政策的前提下,认真维护好群众利益。他广泛搜集、整理“拆违”过程中存在的问题,

认真梳理,反复研究,确保“拆违”工作公平、公正、公开进行。

坚守一线,“勤”字当头。在“拆违”工作中,马志钢高标准要求自己,带领办事处科室人员和社区干部,深入居民家中摸底调查、走访宣传,面对面解释政策,做到多讲解、多沟通、多帮忙,用政策引导、用事实说服、用行动感动,赢得了辖区居民的支持。在同事眼中,他是出了名的“铁人”,始终坚守“拆违”一线,总是耐心接待来访群众,细致解答各类疑问。

以人为本,处处彰显为民服务本色。在拆除三教堂街8号楼临街“违建”时,由于70多岁的老人蔡玉广患有疾病行动不便,而“违建”又是他家的厨房,其家人对“拆违”工作很排斥、不配合。为消除他家的后顾之忧,

马志钢和社区干部一起耐心细致地对他们做工作,联系燃气公司和水电工进行易地安装,还给他家安装了轨道推拉门以方便老人出行,赢得了蔡玉广一家人的赞许和支持。

虽然没有惊天动地的壮举,但平凡之处见伟大,马志钢以自己的行为体现了一名基层普通干部克己奉公、献身事业、无私奉献的真谛,诠释了一心为民的公仆情怀。



“市民考察团·2019”将举行第七期活动

本报面向社会征集考察团成员

本报讯 全媒体记者李晨柳报道 加强公共法律服务和普法工作,是法治开封、平安开封建设的基础和保障。6月13日,“市民考察团·2019”将举行第七期活动,对我市公共法律服务体系建设和司法行政工作进行实地考察。本报面向社会征集考察团成员,欢迎市民报名参加。

法律服务是司法行政最大的资源优势。近年来,我市司法行政部门积极整合人民调解、法律援助、律师、公证、司法鉴定、基层法律服务等各项司法行政职能,启动公共法律服务实体平台建设工作,探索建立“窗口化、综合性、一站式”新型法律服务体系,打通服务群众的“最后一公里”。本期市民考察团将走进市信访事项人民调解委员会、市公共法律服务中心(市法律援助中心)、大梁公证处、大宋公证处等地进行考察,通过实地观摩深入了解司法行政业务职能,提升对公共法律服务的知晓率、首选率。活动当天,市政府新闻办将举行关于司法行政主题的“发布在现场”新闻发布会,市民考察团成员可参与观摩。

“市民考察团”成员不限职业和身份,只要你热爱开封,年龄在65岁以下,身体健康,具有良好的社会责任感,愿为开封发展建言献策,都可拨打电话18317893299报名。

杞县籍烈士赵连璧的亲人您在哪里?

本报讯 全媒体记者杨柳柳报道 《今日头条·寻找烈士后人》公益栏目刊登寻找杞县籍烈士赵连璧的亲人后,本报接力“寻找烈士后人媒体志愿服务团”帮其寻亲。如果哪位读者知道相关线索,请与本报记者联系。

6月10日下午,《今日头条·寻找烈士后人》公益栏目发布了一则寻找烈士后人的消息,引起了记者的注意。据这则消息透露,河南开封籍烈士赵连璧目前长眠在厦门市后岩山烈士陵园,静待亲人。据后岩山烈士陵园提供的资料显示,赵连璧是河南杞县人,牺牲时是中国人民解放军某部246团2营7连战士。

厦门市后岩山烈士陵园位于该市新店镇祥吴社区后岩山,建于1975年,主要安眠着解放同安县和1958年“八二三”炮击金门战役中英勇杀敌、光荣牺牲的48位解放军指战员和支前民工,其中有不少是无名烈士。厦门市翔安区退役军人事务局局长戴运动表示,由于烈士们的原始资料较少、牺牲时间较为久远,籍贯地又分散在全国各地,加上当年的交通和通讯均不便利,要找到烈士亲属存在不少困难。

“寻找烈士的亲人是很正能量的事。”戴运动说,送烈士“回”故乡,既是在缅怀英烈,也是在弘扬英烈精神,有利于在全社会形成尊重英雄、崇尚英雄、学习英雄的良好氛围。

本报读者尤其是杞县读者,如果你有与赵连璧有关的线索,请与我们联系。电话:13938636061。